Информация 
о результатах контрольно-надзорных мероприятий по соблюдению требований Технических регламентов Таможенного союза в отношении молока и молочной продукции на территории Забайкальского края в 2017 году и за 6 месяцев 2018 года

Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Забайкальскому краю (далее - Управление), в рамках государственного задания в 2017 году, произведен отбор 19 проб молока, молочной продукции на показатели фальсификации, из них положительных 5:

-
Масло крестьянское сладкосливочное, несоленое жирностью 72,5 %, производства ООО «Милка» Алтай, г. Барнаул, ул. Попова, д. 258 в. Информация о выявлении фальсификации продукции направлялась по подведомственности в территориальные Управления Россельхознадзора и Роспотребнадзора по месту нахождения производителя продукции. Управлением Роспотребнадзором по Алтайскому краю составлено 2 протокола об административных правонарушениях, которые направлены в Арбитражный суд Алтайского края.

-
Молоко цельное сгущенное с сахаром, жирностью 8,5 %, производства ООО «Промконсервы», Смоленская область, г. Рудня, п. Молкомбината. Информация о выявлении фальсификации продукции направлялась по подведомственности в территориальные Управления Россельхознадзора и Роспотребнадзора по месту нахождения производителя продукции. Управлением Россельхознадзора по Брянской и Смолянской областям совместно с Главным Управлением ветеринарии Смоленской области вводился режим усиленного лабораторного контроля.

-
Масло крестьянское сладкосливочное, несоленое жирностью 72,5 %, производства ООО «Лав Продукт», Московская область, Раменский район, д. Тимошино. Информация о выявлении фальсификации продукции направлялась по подведомственности в территориальные Управления Россельхознадзора и Роспотребнадзора по месту нахождения производителя продукции. 
-
Молоко цельное сгущенное с сахаром, жирностью 8,5 % и 10,5 %, производства ООО «Кузбассконсервмолоко», Кемеровская область, Тяжинский район, пгт. Тяжин, ул. Кирова, д.13.  Информация о выявлении фальсификации продукции направлялась по подведомственности в территориальные Управления Россельхознадзора и Роспотребнадзора по месту нахождения производителя продукции. Управлением Роспотребнадзора по Кемеровской области составлен протокол по ч. 1 ст. 14. 43 КоАП РФ, юридическое лицо ООО «Кузбассконсервмолоко» привлечено к административной ответственности в виде штрафа на сумму 100 тыс. руб.

В 1 полугодии 2018 года Управлением по требованиям прокуратуры, проведено 6 внеплановых проверок крупных супермаркетов г. Читы. В ходе проверок выявлено 14 нарушений ветеринарного законодательства. Выдано 9 предписаний об устранении выявленных нарушений, составлено 14 протоколов об административных правонарушениях: 7 - по ч. 1 ст. 10.8 КоАП РФ, 7 - по ч. 1 ст. 14.43 КоАП РФ. Должностные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа на сумму 91 тыс. руб. В результате рассмотрений дел об административных правонарушениях выдано 6 представлений об устранении причин и условий, способствующих правонарушению.
В ходе проведения внеплановых контрольных мероприятий, в рамках государственного задания, произведен отбор 28 проб молочной продукции, в частности масла сливочного и сыра на показатели фальсификации. Исследования проводились в ФГБУ «Забайкальский референтный центр Россельхознадзора».

В настоящее время получено 13 положительных результатов по показателю жирно-кислотный состав и стерины. В рамках исполнения Плана мониторинга качества и безопасности пищевой продукции на 2018 г. произведен отбор 7 проб молочной продукции на показатели качества и безопасности, в результате получено 3 положительных результата по показателям жирно-кислотный состав и стерины. 
По фактам выявления положительных проб Управлением принимаются меры по изъятию продукции из оборота, направлены письма по подведомственности в территориальные Управления Россельхознадзора и Роспотребнадзора по месту нахождения производителей  продукции.
