Информация 
о результатах контрольно-надзорных мероприятий по соблюдению требований Технических регламентов Таможенного союза в отношении молока и молочной продукции на территории Забайкальского края в 2017 году и за 6 месяцев 2018 года

Управлением Роспотребнадзора по Забайкальскому краю (далее - Управление) в первом полугодии 2018 года в ходе контрольно-надзорных мероприятий проведены лабораторные исследования 838 проб молока и молочной продукции (в 2017 году - 1996 проб), из них по микробиологическим показателям - 480 проб (в 2017 году - 1319 проб из них 18 проб или 1,4 % не соответствовали гигиеническим нормативам), по санитарно-химическим – 136 проб (в 2017 году - 219 проб), по физико-химическим показателям – 222 пробы, из них 7 проб или 3,1% не соответствовали требованиям нормативных документов (в 2017 году - 458 проб из них 9 проб или 1,9 % не соответствовали гигиеническим нормативам).

Факты несоответствия молочных продуктов требованиям нормативных документов были установлены по результатам проведенных физико-химических исследований, позволившим установить фальсификацию молока питьевого пастеризованного, молока сухого по содержанию влаги, массовой доли жира, кислотности, белка, а так же нарушения требований к маркировке.

По фактам выявленных нарушений в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере оборота масложировой продукции, в первом полугодии 2018 года составлено 26 протоколов об административных правонарушениях (в 2017 году - 86). По результатам рассмотрения административных производств вынесено 21 постановление по делам об административных правонарушениях в виде штрафов на общую сумму свыше 606,1 тыс. руб. (в 2017 году - 86 постановлений о привлечении к административной ответственности в виде штраф на общую сумму 748,5 тыс. руб.).

За отчетный период 2018 года снято с реализации хозяйствующими субъектами 6267 кг фальсифицированной молочной продукции (в 2017 году - 0,2 тонны), и уничтожена в присутствии специалистов Управления.

В Управления Роспотребнадзора по субъектам Российской Федерации (по месту нахождения предприятий-изготовителей фальсифицированной продукции) направлена информация для принятия мер к изготовителям продукции в соответствии с действующим законодательством.

С 2016 года функционирует государственный информационный ресурс в сфере защиты прав потребителей (ГИР ЗПП) zpp.rospotrebnadzor.ru, который состоит из 9 модулей - «Справочник потребителя», «Нормативные правовые акты», «Информационноаналитические материалы», «Органы и организации в сфере защиты прав потребителей», «Результаты проверок», «Продукция, не соответствующая обязательным требованиям», «Новости», «Судебная практика» и «Виртуальная приемная».
Государственный информационный ресурс создан Роспотребнадзором по поручению Правительства Российской Федерации для того, чтобы в полной мере реализовать право потребителей на защиту их прав. Информационный ресурс доступен для любого интернет-пользователя.

На сайте размещена вся нормативная база по защите прав потребителей, в том числе региональная, образцы претензионных и исковых заявлений, памятки потребителям, судебная практика в сфере защиты прав потребителей и многое другое. Также на сайте собран архив по всем случаям нарушения технических регламентов Таможенного союза.

