2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Забайкальского края «О льготных тарифах на тепловую энергию (мощность), теплоноситель, горячее водоснабжение, холодное водоснабжение, водоотведение на территории
 Забайкальского края»

Проект закона Забайкальского края «О льготных тарифах на тепловую энергию (мощность), теплоноситель, горячее водоснабжение, холодное водоснабжение, водоотведение на территории Забайкальского края» (далее – проект Закона) подготовлен в целях сдерживания роста тарифов на тепловую энергию (мощность), теплоноситель, горячее водоснабжение, холодное водоснабжение, водоотведение и платы граждан за коммунальные услуги на территории Забайкальского края.
Частью 14 статьи 10 Федерального закона от 27 июля 2010 года               № 190-ФЗ «О теплоснабжении» предусмотрено, что наряду со льготами, установленными федеральными законами в отношении физических лиц льготные тарифы на тепловую энергию (мощность), теплоноситель устанавливаются при наличии соответствующего закона субъекта Российской Федерации. Аналогичная норма содержится в части 26 статьи 32 Федерального закона от 07 декабря 2011 года № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении». Законом субъекта Российской Федерации устанавливаются лица, имеющие право на льготы, основания для предоставления льгот и порядок компенсации выпадающих доходов теплоснабжающих организаций, организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение, водоотведение.
Установление тарифов на тепловую энергию (мощность), теплоноситель, горячее водоснабжение, холодное водоснабжение, водоотведение с 01 января 2019 года будет ограничено для населения и приравненным к нему категориям потребителей, посредством установления на федеральном уровне индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по субъектам Российской Федерации, на региональном уровне – предельных индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальном образовании.
В настоящее время в целях социальной защиты группы потребителей «население» теплоснабжающие организации, организации, осуществляющие горячее водоснабжение, холодное водоснабжение, водоотведение, расположенные на территории Забайкальского края, реализуют коммунальные ресурсы по тарифам, которые установлены на уровне ниже экономически обоснованных тарифов.
В этой связи возникает необходимость принятия закона Забайкальского края «О льготных тарифах на тепловую энергию (мощность), теплоноситель, горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и водоотведение на территории Забайкальского края».
Проектом закона устанавливаются лица, имеющие право на льготы, порядок установления таких льгот и порядок компенсации выпадающих доходов теплоснабжающих организаций, организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение, водоотведение.
К лицам, имеющим право на льготы в виде льготных тарифов, относятся следующие категории потребителей:
1)	физические лица, являющиеся потребителями услуг теплоснабжения, горячего водоснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения, проживающие на территории Забайкальского края;
2)	потребители, приравненные к населению.
Основанием для предоставления льгот будет являться принятие уполномоченным исполнительным органом государственной власти Забайкальского края в сфере государственного регулирования цен (тарифов) нормативного правового акта об установлении льготных тарифов, рассчитанных в соответствии с законодательством, в случае превышения размера роста платы граждан по муниципальному образованию Забайкальского края над установленном постановлением Губернатора Забайкальского края в соответствующем муниципальном образовании Забайкальского края предельным индексом.
Компенсация выпадающих доходов теплоснабжающим организациям, организациям, осуществляющим горячее водоснабжение, холодное водоснабжение, водоотведение, возникающих в результате установления льготных тарифов, осуществляется за счет средств бюджета Забайкальского края. 
[bookmark: _GoBack]Принятие закона создаст организационные и правовые основы установления льготных тарифов в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения на территории Забайкальского края и повлечет увеличение расходов бюджета Забайкальского края. В 2018 году расчетная сумма выпадающих доходов составила 2 214 413,22 тыс. руб. Сумма расходных обязательств краевого бюджета на 2019 год будет определена по итогам тарифной сессии, завершение которой состоится не позднее 20 декабря текущего года.
Проектом закона предусмотрено вступление его в действие с 01 января 2019 года.
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