Отчет о реализации плана
мероприятий по реализации Соглашения между Министерством экономического развития Забайкальского края и Ассоциацией «Совет муниципальных образований Забайкальского края» о взаимодействии по социально-экономическому развитию муниципальных образований в 2015 году
	№ п/п
	Содержание мероприятий
	Отчет о выполнении

	Министерство экономического развития Забайкальского края

	1.
	Привлечение представителей Ассоциации «Совет муниципальных образований Забайкальского края»  к участию в работе созданных Министерством экономического развития Забайкальского края координационных и совещательных органов, рабочих групп при рассмотрении вопросов, затрагивающих интересы муниципальных образований:

-Экономический совет;

-Межведомственная комиссия по социально-экономическому развитию муниципальных образований;

-Коллегия Минэкономразвития Забайкальского края и другие. 
	Участие представителей Ассоциации «Совет муниципальных образований Забайкальского края» при  проведении заседания межведомственной комиссии по социально-экономическому развитию муниципальных районов и городских округов Забайкальского края «Об итогах выполнения соглашений между Правительством Забайкальского края и администрациями муниципальных районов (городских округов) о комплексном социально-экономическом развитии муниципальных районов (городских округов) в 2014 году» (17 июня 2015 года).

	2.
	Привлечение представителей Ассоциации «Совет муниципальных образований Забайкальского края» к участию в работе организуемых Министерством экономического развития Забайкальского края семинаров, научно-практических конференций, «Круглых столов» и иных мероприятий по проблемам местного самоуправления.
	Семинары, научно-практические конференции, «Круглые столы» и иные мероприятия по проблематике местного самоуправления не проводились.

	3.
	Проведение работы по реализации комплексных программ социально-экономического развития муниципальных образований края.
	Проведены:

- анализ выполнения основных показателей социально-экономического развития муниципальных районов (городских округов) в 2014 году в рамках реализации соглашений между Правительством Забайкальского края и администрациями муниципальных районов (городских округов) о комплексном социально-экономическом развитии муниципальных районов (городских округов) в 2011 году и на период до 2015 года;

- комплексная оценка органов местного самоуправления муниципальных районов (городских округов) Забайкальского края посредством расчета интегрального показателя эффективности реализации комплексных программ за 2014 год и на основании результатов интегральных показателей за 2014 год по налоговому потенциалу, обеспечению доступности получения гражданином государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна», качеству управления муниципальными финансами, выполнению  природоохранных проектов и программ в части обращения с отходами производства и потребления, предоставленных соответствующими министерствами Забайкальского края.

Подготовлено 35 заключений на проекты годовых планов социально-экономического развития муниципальных районов и городских округов на 2016 год.

	4.
	Содействие в формировании, реализации новых инвестиционных проектов и развитии уже созданных. 
	По состоянию на 31 декабря 2015 года подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства в Забайкальском крае» государственной программы Забайкальского края «Экономическое развитие» профинансирована на общую сумму 245,6 млн. рублей (99,2 % от общего объема предусмотренных бюджетных ассигнований), в том числе 108,2 млн. рублей – за счет остатка неиспользованной федеральной субсидии, предоставленной в 2014 году; 128,3 млн. рублей – за счет федеральной субсидии, предоставленной в 2015 году, которая освоена в полном объеме; 9,1 млн. рублей – за счет средств краевого бюджета.

В результате реализации мероприятий государственной программы по поддержке малого и среднего предпринимательства и предоставления поддержки организациями, образующими инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства, в 2015 году получили поддержку 1153 субъекта малого и среднего предпринимательства (на 23,2 % выше уровня 2014 года) на общую сумму около 1,1 млрд. рублей, сумма средств, привлеченных внебюджетных источников, составила приблизительно 1,2 млрд. рублей.
По состоянию на 01.01.2016 года проведены выездные сессий по вопросу рассмотрения инвестиционных проектов в Шелопугинском и Сретенском районах. Всего рассмотрено 6 инвестиционных проектов.

	5.
	Создание и улучшение делового (инвестиционного) климата на муниципальном уровне.
	В соответствии с пунктом 10 Комплекса мер по стимулированию органов исполнительной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления к привлечению инвестиций в регионы, утвержденного Председателем Правительства РФ 06.04.2013 г. № 1927п-П16 и методическими рекомендациями по разработке органами исполнительной власти субъектов РФ комплекса мер по стимулированию органов местного самоуправления к привлечению инвестиций и наращиванию налогового потенциала разработан комплекс мер по стимулированию органов местного самоуправления к привлечению инвестиций и наращиванию налогового потенциала в  Забайкальском крае. 

Комплекс мер включает мероприятия по двум направлениям: 

-повышение бюджетной обеспеченности муниципальных образований, оптимизация установленных налоговых льгот по местным налогам, мобилизация налоговых поступлений;    

-обеспечение благоприятного инвестиционного климата, создание и развитие инфраструктуры поддержки инвестиционной и предпринимательской деятельности. 

По комплексу мер ведется мониторинг.
По данным, поступившим от муниципальных районов, активно работают Советы по развитию предпринимательства при Главах администраций муниципальных образований в городском округе «Город Петровск-Забайкальский»,  Каларском, Кыринском, Оловяннинском, Чернышевском, Читинском, Шилкинском районах.

Во всех муниципальных районах (городских округах) края функционируют муниципальные центры поддержки предпринимательства. 
Наибольшую активность в конкурсных отборах, проводимых Минэкономразвития Забайкальского края в 2015 году проявили субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие деятельность в Ононском, Шилкинском и Сретенском муниципальных районах. 
В 2015 году бюджетам муниципальных образований были предоставлены субсидии по мероприятиям:

1. «Предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований на реализацию муниципальных программ (подпрограмм) монопрофильных муниципальных образований, содержащих мероприятия, направленные на развитие малого и среднего предпринимательства» поддержано 5 монопрофильных поселений на сумму 4 млн. рублей (13 субъектов малого предпринимательства – получателей поддержки, которые создадут 22 новых рабочих места):

- гп. «Первомайское» - сумма поддержки 1 150 тыс. рублей;

- гп. «Город Краснокаменск» - сумма поддержки 900 тыс. рублей;

- гп. «Новоорловское» - сумма поддержки 700 тыс. рублей;

- гп. «Шерловогорское» - сумма поддержки 800 тыс. рублей;

- гп. «Жирекенское» - сумма поддержки 450 тыс. рублей.

2. «Предоставление грантов в форме субсидии начинающему субъекту малого предпринимательства» предоставлена субсидия бюджету муниципального района «Шилкинский район» для софинансирования мероприятия муниципальной программы по предоставлению грантов в форме субсидий начинающим субъектам малого предпринимательства в размере 2,5 млн. рублей, в том числе 125 тыс. рублей за счет средств краевого бюджета и 2375 тыс. рублей – средства федерального бюджета. Субсидия освоена в полном объеме, в результате чего поддержку получили 7 субъектов малого предпринимательства.

	6.
	Формирование системы стратегического планирования на муниципальном уровне, в части разработки модельных актов:

- порядка разработки и корректировки стратегии социально-экономического развития муниципального образования, мониторинга и контроля ее реализации;

- порядка разработки и корректировки плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования, мониторинга и контроля его реализации.
	Разработаны следующие модельные акты:
- Порядок разработки и корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации стратегии социально-экономического развития (наименование муниципального района, городского округа);

- Порядок разработки и корректировки плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития (наименование муниципального района, городского округа) на период до 20__ года, осуществления мониторинга и контроля его реализации;

- Порядок разработки и корректировки прогноза социально-экономического развития (наименование муниципального района, городского округа) на долгосрочный период, осуществления мониторинга и контроля его реализации;

- Порядок разработки и корректировки прогноза социально-экономического развития (наименование муниципального района, городского округа) на среднесрочный период, осуществления мониторинга и контроля его реализации;

- Порядок разработки и корректировки муниципальных программ (наименование муниципального района, городского округа), осуществления мониторинга и контроля их реализации.


	7.
	Проведение работы по актуализации инвестиционных паспортов муниципальных районов (городских округов) Забайкальского края.
	Проведение разъяснительной и консультативной работы с органами местного самоуправления по актуализации инвестиционных паспортов. В 2015 году актуализировано  34 инвестиционных паспорта муниципальных образований Забайкальского края.

	8.
	Оказание методической и консультационной помощи органам местного самоуправления в разработке и реализации мер по развитию малого и среднего предпринимательства на территории муниципальных образований.
	Оказывалась методическая и консультационная помощь органам местного самоуправления в разработке и реализации мер по развитию малого и среднего предпринимательства на территории муниципальных образований. Доводилась актуальная информация об изменении действующего законодательства в сфере налогообложения, о проведении Министерством экономического развития Забайкальского края конкурсных отборов по предоставлению субсидий и грантов.

Принято участие в 3 выездных обучающих курсах для муниципальных служащих в следующие муниципальные образования: Агинский, Улетовский и Хилокский районы.

В целях информирования о мерах государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в Забайкальском крае в 2015 году проведены выездные совещания в муниципальных районах «Борзинский район», «Ононский район», «Забайкальский район», «Город Краснокаменск и Краснокаменский район», «Чернышевский район», «Читинский район», «Сретенский район», «Шелопугинский район», «Нерчинский район», «Могойтуйский район», «Дульдургинский район» и «Агинский район» по вопросам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства, также принято участие в выездных рабочих совещаниях Законодательного Собрания Забайкальского края в муниципальных районах «Шилкинский район» и «Калганский район».

	9.
	Внедрение института проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов (далее – НПА) городского округа «Город Чита».
	Осуществлено внедрение института проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов городского округа «Город Чита». Проведена экспертиза 5 муниципальных НПА городского округа «Город Чита», по результатам которой подготовлены заключения об отсутствии в НПА положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
В целях обеспечения проведения публичных консультаций, при проведении процедуры оценки регулирующего воздействия проектов НПА и экспертизы НПА в 2015 году заключены соглашения о взаимодействии между администрацией городского округа «Город Чита» и 5 организациями, выражающими и защищающими интересы субъектов предпринимательской деятельности.
В течение 2015 года процедуру оценки регулирующего воздействия прошли 20 проектов НПА, по которым  подготовлено 21 заключение об оценке регулирующего воздействия (один проект НПА проходил оценку регулирующего воздействия повторно)

	10.
	Проведение обучения специалистов городских округов и муниципальных районов проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов.
	Обучения специалистов городских округов и муниципальных районов по проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих нормативных правовых актов проводилось 19 февраля 2015 года на отраслевом итоговом совещании «Итоги деятельности Министерства экономического развития Забайкальского края в 2014 году и основные направления деятельности на 2015 год».


Заместитель председателя Правительства
Забайкальского края - министр экономического 
Развития Забайкальского края                                                                                                                                    С.С.Новиченко
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